



张曙光落马牵出“不能说的秘密”?

# 评院士也要花钱?给谁了?

日前,原铁道部副总工程师、运输局局长张曙光向企业巨额索贿,因为参评院士“需要花钱”的消息引发公众诸多质疑。很多人在问,评院士也要花钱?这些钱都花在了哪儿?院士评选是否存在“不能说的秘密”?对此,新华社“中国网事”记者展开了调查。

## 院士增选工作备受关注

中国工程院院士李兰娟告诉记者,院士必须是在国内、国际有原创性成果,并且在这个领域是学科带头人,有重大社会经济贡献的。“这些成就是干出来,不是跑出来的。”

院士享受的“最高学术称号”“终身荣誉”等桂冠,让很多人趋之若鹜。近年来,院士增选工作备受关注,有关质疑也层出不穷。

国际著名海洋科学家、同济大学海洋地质国家重点实验室汪品先院士说,张曙光索贿参评院士一

事,充分暴露了我国院士评选制度存在的问题。我国现行的院士制度是特殊时期的产物,今后如果不进行大刀阔斧的改革,这一制度将受到更多争议。“作为一名中国科学院院士,院士的头衔于我代表了一种荣誉、一种学术界的承认,而绝不是用来换别的东西。”汪品先院士说。

上海市第十一届政协委员、中国科学院上海生命科学院植物生理生态研究所沈建华研究员认为,近年来很多案例都说明,目前在我国的院士评选中,出现越来越需要“运作”的情况,甚至由单位出面,

组织强大的公关团队,有强大的财力支持,这在圈内几乎是公开的秘密。当选院士的人,不一定是科研能力最强、学术成就最突出的,而是那些具有一定社会地位、能够调动一定行政资源的人。

## 中科院:未收到相关投诉

有的院士争着去当官,有的官员又花巨资“跑”“要”院士,这种现象让公众担心,院士会不会成了“官员俱乐部”?

实际上,2009年,两院院士新增名单中,就包含了很多高校或研究机构的领导,有行政职务的候选人居多,曾引发很大争议。

针对这些质疑,中科院学部工作局11日晚发表声明表示,在张曙光参选过程中,中科院未曾收到关于“花钱参评”的相关投诉。在此次有关方面的司法调查中,如查实哪位院士有受贿等违法行为,除其本

人承担相应的法律责任外,中科院将按照院士章程的规定和程序严肃处理,绝不姑息,欢迎社会监督。

《中国科学院院士增选工作中院士行为规范》则明确提出,“院士要自觉抵制社会上的不正之风对增选工作的影响以及行政上的干预,不对任何个人和单位作承诺,不接受请托说情和各种名目的送礼,不参加可能影响院士增选公正性的各种会议和活动。”

## “打点”了谁?要追查

在此次张曙光案件中,“需要‘打点’的究竟为何人,必须追查。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,这反映出院士评选中“跑要”的不正常现象,虽然一直强调要拒绝拉关系跑票,但这种现象却没有完全杜绝。而这么巨大的金额更说明了问题的严重性。

据新华社新媒体专电

“广州仓库爆炸”追踪  
爆炸是意外事故

据广州市公安局通报,截至11日17时,广州白云区增宝仓库爆燃事故现场清理和勘验结果显示,已造成8人遇难,36人受伤。遇难者主要是现场装卸工人。事故原因被认定为意外事故。事故原因经勘验后初步认定为增宝仓库107库房西侧的一辆集装箱货车(车牌:粤BJ6093),在装卸儿童玩具枪用的塑料圆盘击发帽作业过程中不慎发生爆炸。综合

## ATM机取出冥币? 原是报假警

西安警方昨天表示:“男子称在ATM机上取出冥币”系报假警。目前,报案人陈某被警方处以行政拘留7日,并处200元罚款。

经查,陈某当日在ATM机取钱后,到某招待所做按摩,后发现包内1100元钱被掉包成冥币,由于担心家人知晓后无法解释,遂想把责任推给银行而报假警。综合

## 新西兰移民可选择以房养学 海外移民、海外置业、海外投资一步到位

新西兰被称为世界上“最后一片净土”,同时它还拥有世界领先的教育体系、完善的福利以及宜人的居住环境。随着留学人数逐年增加,住宿也成了留学生及家长的烦心事。鉴于新西兰目前的房产发展空间,投资者认为与其为租房发愁,不如考虑在新西兰购置房产“以房养学”。

“以房养学”指的是在海外买一套房子,用该房子的租金收益支付孩子在当地留学的所有费用。例如:在新西兰购买一套人民币250万元左右的别墅,周租金达\$550-570纽币/周,一年的房租收入约为15万元人民币左右,新西兰留学一年的平

均学费为10万左右,生活费约为5万,因此房屋租金足以支付留学生在当地一年的学费和生活费开支。

新西兰的房价低,而且土地具有永久使用权,房价在中长期来看呈现稳定增长趋势。家长通过物业的增值和租金收入,除了可以弥补学费和生活开支,还能再获得额外的收入,从而改变留学教育仅仅是家庭单方面纯粹投入的状况。因此购置新西兰房产不仅是一种消费行为,还是一种有保障的投资方式。

尽管“以房养学”不仅能解决留学生住宿难题,还能获取回报,但“以房养学”存在一定风险,专家建议进行投资要注意以下几点:其一、地段选

择。一般来说,靠近大学附近的地段升值潜力大,所以,在新西兰投资地产最好选择大城市例如奥克兰等城市。此外,要考察附近是否有大型购物商场以及交通是否便利。其二、慎选房产商及服务机构。同国内投资房产一样,尽量选择大的房地产开发商。因为小的开发商有可能会因为资金不足而延期交楼或者烂尾。

江苏谋士在仁集团提醒消费者,要慎选中介机构,以便为投资者提供足够的信息及多元化的本地服务,以免后顾之忧。

服务热线:025-68524422-8882  
(江苏谋士在仁集团投资咨询处)

## 把握趋势掌握技巧 研途有前途

近年来,无论从学校知名度和认可度,开设专业的深度和广度,还是从就业实习的政策优惠度及经济环境能提供的就业岗位数目考虑,海外读研都是上佳选择。但如何更好地做好申请,还要讲究技巧,抢占先机,就由新东方前途出国资深留学顾问为您解读。

留学趋势年年不同,美国研究生申请也有新变化。南京新东方前途出国美国研究生部经理张宁老师说,名校竞争将更加激烈。一些传统申请人数较少的文科项目申请人数也逐年攀升,都使竞争白热化。美研

申请赶早不赶晚。首先要准确定位,找准目标。准确定位要有专业指导。美国学校多,鱼龙混杂,只有精确定位自己的学校和专业,才能精确命中。

南京新东方前途出国英国部资深顾问袁音老师说,由于英国的申请50%取决于硬性条件学术背景,50%取决于软性条件即申请材料,并注重先到先得,很多出国意向明确的同学都已从大二甚至大一就开始早早做起了准备。

南京新东方前途出国澳新部主管王倩倩老师说,通常情况下,学生

都会在大四上学期开始逐渐递交申请,其实澳洲申请提前一年就已经开放,所以学生完全可以在大三刚结束的时候递交申请,这样录取到名校的几率和速度都会大大提升。

活动链接:  
新东方全球硕士研究生名校申请咨询会

时间:9月15日 14:30-18:00

地址:南京国际金融中心45层(南京汉中路1号)

预约电话:025-84721870

官方网站:liuxuexdfcn/nanjing

新浪微博@南京前途出国

## 周六,“公立常青藤大学”— 北卡教堂山分校携奖学金来宁

素有美国著名“公立常青藤大学”、“新常青藤”联盟大学之一之美誉的、并被冠以“南方天堂”称号的美国排名30名的北卡罗来纳大学教堂山分校中国招生代表本周六将来宁招生推介。届时,招生代

表将与有意申请北卡教堂山的学生分享最新北卡申请录取情况及学校介绍,此外,北卡教堂山招生代表将带来北卡国际教育学院直通车项目,学生毕业后将获得北卡大学TESOL证书,并且北卡国际教

育学院为项目设立丰厚的奖学金,学生将有机会获得丰厚奖学金。时间:9月14本周六 9:30 地点:南京市中山路348号中信大厦六楼(鼓楼医院对面) 预约电话:025-66620242

## 美国投资移民专题讲座—— 史上最成熟、安全的CP长者屋三期

主讲内容:

1.权威发布最新EB5法案变化情况、解读移民审理要则及未来趋势。  
2.现场解读美国优质EB-5项目—CP长者屋三期,还原项目资金结构,还款保障、未来前景等。

3.美国福利、生活等情况介绍。

4.跨境金融服务。

主讲人:Ronald Haslam, JD, MBA

CP长者屋特聘著名移民大律师、杨百翰大学法学博士(JD)、杨百翰大学工商管理硕士(MBA)、美国移民律师协会资深会员、美国注册大律师

主办方:南京英达出国咨询公司  
协办:中国银行南京市城中支行  
会议时间:2013年9月14日下午2:00(周六下午)  
会议地点:南京市长江路264号汉府饭店3楼1号会议厅(人民大会堂旁)  
预约电话:025-86816058

## 聚焦韩国:紧抓留学新时机

作为韩国最大的贸易对象,越来越多的韩企不仅是在中国投资建厂,大型韩企、财团也十分期望自己的在华机构能早一步实现本地化。这就产生了对韩语人才的大量需求,现在来看,去韩国留学,就业前景比较乐观。

首先,韩语人才的紧缺造成大量韩商来华投资不便。翻译成本居高不下,尤以中小韩企最为明显。其次,中国留学生自然是首选,而在这些大型企业工作的起点较高,收回留学投资也远快于其他国家。再次,有不少留韩学生毕业后留在韩国深造或发展。如在亚洲大学的留学生常被推荐到一些文化传播组织和大型企业就职,如大宇工业、LG、SK、现代等。

金吉列留学韩国专家谢冉老师分析一下韩国留学的最新关注点:

1.材料准备审核更加严格,特别是加大了学历审查的力度。  
2.签证发放流程变化不大,但对

## 新西兰再度成移民热点

本增值税、房产买卖印花税和契税的国家。

2013年南京金世达移民携手新西兰当地著名地产开发商新西兰公平集团荣耀登陆南京,特推出新西兰移民房产投资计划,其计划以其高安全性,高资本回报率,移民通过率高等优异特点率先在中国大陆推出!

咨询电话:025-83240023

## 英国留学五大新兴专业院校推荐

英国一直以来都是大家理想的留学国家,新通南京金牌顾问赵文婷带大家一起来了解英国前景最被看好的五大新型专业:

1.创意设计:近几年创意产业崛起,为求职者提供了广阔的发展空间。推荐:伦敦艺术大学、中央兰开夏大学、诺丁汉特伦特大学。

2.环境保护:如今,环保产品的设计生产人才十分走俏,而英国院校在环保研究、教育上实力更胜一筹。推荐:谢菲尔德大学、布里斯托大学、纽卡斯尔大学。

3.翻译:英国的翻译专业注重理论和实践结合,值得推荐。推荐:巴斯大学、利兹大学、纽卡斯尔大学、曼彻斯特大学、威斯敏斯特大学。

4.物流管理:掌握现代化经济贸易、运输与物流理论和技能,且具有扎实英语能力的人才,成为“香饽饽”。推荐:曼彻斯特大学、利兹大学、卡迪夫大学、纽卡斯尔大学、东英吉利大学、利物浦大学。

5.复合型工程:既能解决技术问题又懂得国际商业操作规则的复合型工程师,身价不断看涨。推荐:华威大学、谢菲尔德大学、诺丁汉大学、利物浦大学、纽卡斯尔大学。

赵文婷建议,对于打算申请2014年9月入学英国硕士的学生来讲,一定要好好规划时间,英国硕士申请今年申请时间大大提前,往年10月英国院校才会开放申请,但今年包括LSE在内的院校,8月就开放网申,建议广大学生尽快开始着手文书准备及申请工作。

活动链接>>>  
两地联申,名校攻破--2014海外名校申请解析会

澳加英港新,一份费用,任意两地联申  
时间:9月14日(周六)13:30-17:00  
地点:南京市白下区太平南路1号新世纪广场A栋29层

预约:025-84671466(现场签约均可获赠新通中秋特别好礼)